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Cele mai frecvente mușcături sunt mușcăturile 
de câine, dar pot fi și de la pisici, rozătoare 
sau șerpi. Și, de asemenea, umane. Ele pot 
provoca infecții locale și generale, mai ales dacă 
mușcătura are loc pe mâini sau pe brațe sau 
dacă afectează copii sub 2 ani, peste 50 de ani 
sau persoane bolnave.

Este important să aveți carnetele de vaccinare 
actualizate: ale dumneavoastră și ale animalelor 
de companie. Atât adulții, cât și cei mici ar 
trebui să știe cum să trateze animalele, să 
evite deranjarea lor și să nu intre în contact 
cu animale necunoscute. Pe teren trebuie să 
purtați pantofi adecvați și să fiți foarte atenți 
când mișcați pietre sau când vă așezați.

Ce trebuie făcut în caz de mușcătură?

Stați liniștit și adăpostiți-vă de animal sau de 
agresor. Curățați rana cât mai repede posibil, cu 
multă apă și săpun sau o soluție salină sterilă, 
timp de 5 minute. Dacă aveți sângerări, apăsați 
timp de aproximativ 10 minute pentru a o opri. 
Acoperiți mușcătura cu un pansament steril. 
Păstrați membrul afectat ridicat și imobilizați-l 
pentru a ajuta la reducerea inflamației. 
Pune-ți gheață. Consultați-vă cu medicul 
dumneavoastră dacă mușcătura pare infectată, 

dacă nu vă simțiți bine și, de asemenea, dacă 
suferiți de diabet sau boli grave sau dacă rana 
este adâncă. Verificați starea de vaccinare 
împotriva tetanosului. Antibioticele nu sunt 
întotdeauna necesare: medicul le va evalua.

Mușcături de șarpe

Aceasta este o urgență medicală. Sunați pentru 
ajutor și încercați să ajungeți la cel mai apropiat 
spital cât mai curând posibil. Majoritatea 
șerpilor din Catalonia nu sunt otrăvitori, dar 
unii, precum vipera, sunt. Este convenabil 
să identificați specia sau să o puteți descrie. 
Șarpele nu este otrăvitor și lasă o mușcătură în 
formă de litera u. Vipera, care însă este,își lasă 
urmele colților.

În acest caz, mențineți partea afectată cât mai 
jos posibil față de restul corpului. Nu aplicați 
frig sau căldură. Nu faceți un garou decât dacă 
știți că spitalul  vă va oferi îngrijire în mai mult 
de o oră sau dacă specia a fost identificată ca 
fiind foarte periculoasă. Notați ora la care a fost 
realizat garoul. Este util doar dacă a fost făcut în 
primele 15-20 de minute. Garoul nu trebuie să 
comprime excesiv și trebuie slăbit la fiecare 15 
minute. Nu poate fi păstrat mai mult de 2-3 ore. 
Nu tăiați și nu   sugeți niciodată mușcătura.

Antirabicul  

Vaccinul antirabic este obligatoriu pentru toți 
câinii din toată Spania, cu excepția Galiciei, 
Țării Bascilor și Cataloniei. În prezent, în 
Spania (cu excepția Ceutei și Melilla) nu există 
turbare. Dacă mușcătura provine de la un câine 
domestic bine vaccinat, transmiterea bolii este 
practic imposibilă. Da, este posibil în cazul 
unei mușcături de la un câine nevaccinat sau 
sălbatic. Dacă câinele poate fi localizat, acesta 
va fi ținut sub observație veterinară timp de 
10 zile, iar victima va fi supusă unui tratament 
preventiv. Dacă câinele a fugit, medicul 
dumneavoastră va evalua dacă este necesar un 
tratament preventiv.
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